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Apare Mart ia, Joia şi Sâmbăta.

A B O N A M E N T U L :
P en tru  Sibliu pe an 7 f i ,  6 Inni 3 f i  50 cr., 3 luni 1 fi. 75 cr. 
P en tru  monarchie pe a*i 8 f i , 6 luni 4 fi., 3 luni 2 fi.
P e n tru  streinătate pe an 12 fi., 6 luni 6 f i ,  3 luni 3 fl.

Pentru abonamente şi inserţiuni a se adresa la 
Admlni8traţiunea tipografiei archldlecesane Sibiiu, s trad a  M ăcelarilor 37

Corespondenţele sunt a se adresa la 
Redacţiunea „Telegrafului Român“, strada  Poplâcei N r. 87. 

E pisto le le  nefrancate  se refusâ  — Artioulii nepublicaţi nu se înapoiază.

I N S E R T I U N I L E :
Pentru o d a tă  7 cr., —  d e  (Ióné ori 12 cr., — de trei ori 

15 cr., rendül cu lite re  garm ond — şi tim bru  de 30 cr. 
pen tru  fie-care publicare.

Sibiiu, 1 Main, 1892.

După legile nóstre bisericesci, şi şi după cele 
ale statului, la scólele poporale elementare din sta
tul nostru în luna acésta se ţin esamenele anuale. 
An de an autorităţile bisericesci şi cele ale statului, 
cărora s’a încredinţat mai de aprópe inspecţiunea şi 
conducerea scólelor în protopresbiterate, respective 
în comitate, în Şilele lunei lui Maiu ţin pretutindi 
nea esamenele anuale, în cari se constată sporiul de 
preste un an al unui institut de învăţământ prin co
munele nóstre.

Pretutindinea a străbătut convingerea, că bu
năstarea cetăţenilor unui stat stă în strânsă legă 
tură cu gradul de cultură, la care ei au putut ajunge. 
Pretutindinea s’a luat în lege disposiţiunea modernă 
a civilisaţiunei europene, că instrucţiunea e obligă 
tőre pentru toţi cetăţenii pănă la un anumit an al 
etăţii, şi sunt normate în legi şi categoriile de scóle, 
pe cari fii cetăţenilor trebue să le cerceteze.

Paralel cu disposiţiunile despre obligativitatea 
cercetărei de scóle B’a enunciat în statele mai cu 
cultură şi un al doilea principiu strins legat de ce
lalalt: gratuitatea instrucţiune]'. Statul în sfera sa 
de activit ate a recunoscut necesitatea de a da gra
tuit instrucţiunea cetăţenilor, făcendu le astfeliu şi 
posibilă acuirarea gradului de cultură, de care au 
cetăţenii neapărată trebuinţă.

Intre împregiurări normale statul şi vine cu 
asemenea înlesnire pentru cetăţenii sei, şi datorinţa 
guvernului de a griji de cultivarea cetăţenilor prin 
gratuitatea instrucţiunei se şi manifestâză în fapte, 
anume în acele state, unde principiul conducâtoriu 
e bunăstarea cetăţenilor, unde adecă a străbătut con
vingerea sănătosă, că bunăstarea cetăţenilor e prima 
condiţiune pentru bunăstarea statului.

La noi nu sunt împregiurări normale nici în 
punctul instrucţiunei publice.

Statul nu consideră pe cetăţeni de egali, şi con- 
secuent acestei stări faptice a lucrului nici nu i tra- 
tâză de o potrivă.

Pe hârtie ce e drept suntem toţi egali înaintea 
legei, ínsé egalitatea a rémas literă mortă pe hârtie, 
şi ea nóué nu ne aduce nici un folos.

In faptă la noi rassa magiară e privilegiată, 
întreg aparatul statului e pus în serviciul interesului 
acestei rasse, şi la locul prim stă întreg aparatul 
instrucţiunei publice.

In direcţiunea acésta se lucră acuma pe faţă 
fără de nici o sfielă, şi tendenţa de a estinde pu
terea statului asupra scólelor confesiunilor cu scopul 
de a promova interesele rasei magiare cu mai mare

FOITA.
Cel mai mare bine din lume

de
Henry Drummond.

1. Cor. cap. 13. v. 1—13. 
(traducere din 1. germână.)

Glorificarea iubirii.
(Urm are.)

După acésta vorbesce Pavel despre limbi, un 
alt dar férte mult dorit în timpul seu „Şi limbile 
vor înceta“. Seim cu toţii, că au trecut sute de 
ani, de când se vorbia în limbi streine. Ele au în
cetat ori în ce înţeles vom lua acésta. Şi dacă e 
vorba despre limbi numai în înţelesul obicinuit deşi 
Pavel nu şi-a cugetat acésta, dar este de ajuns în 
acest cas singuratic ca sé dovedim un adevăr gene
ral, nu íncétá limbile de a esista? unde sunt lim
bile cele vechi ? limba elină în care şi-a scris el epis
to la ra  ? A încetat. Şi cea latină, limba domnitóre 
din timpul acela? De mult s’a trecut. Limba in- 
dianilor este aprópe pe sfârşite. Limba din Wales, 
din Irlanda, din Scoţia de sus se află în dóga mor
ţii. După limba englesă cartea cea mai respândită 
este opul cunoscut al d-lui Dikens; „Pickwick Pa-

succes se arată tot mai tare. Şi astăŞi nu se mai 
face secret din convingerea, că instituţiunile cultu
rale ale naţionalităţilor stau în drumul curentului 
cu magiari sarea.

Intre asemenea împregiurări anormale se póte 
uşor esplica pentru ce la noi instrucţiunea nu e gra 
tuită, şi e uşor de înţeles şi aceea pentru ce vin 
Şi de Şi tentaţiuni preste tentaţiuni asupra scólelor 
nóstre, pe cari le susţinem cu sudórea nostră, cu 
jertfa nostră intelectuală şi materială, fără a ne da 
statul cel puţin liniscea, ca din sărăcia nostră să 
ne putem cultiva cu observarea legilor de instruc
ţiune între marginile sărăciei nóstre materiale

Trăim deci între condiţiuni férte grele, şi ca 
omeni amărîţi, privim cu drag la timpul secerişului, 
care ne arată ródele ostenelelor nóstre

Privim cu drag la esamenele nóstre anuale şi 
în apreţiarea progresului nu desconsiderăm multele 
greutăţi, cu cari trebue se luptăm, şi a cărora to
tală încetare nu atârnă dela puterea nostră.

Caşuri de absenţă motivată, fie prin lipsa de 
încălţăminte, fie prin lipsa de îmbrăcăminte, fie prin 
lipsa de hrană suficientă, fio din causă de bólé, la 
noi trebue se apese în cumpăna apreţierei sporiului 
şi la acestea se mai adaog cu sutele neajunsurile, 
cari ne stau în calea progresului.

Cu tóté acestea noi an de an constatăm pro
gres la secerişul intelectual în scólele nóstre, şi ace 
sta ne umple inimile de mare şi legitimă bucurie

Revista politică.
Presa din Budapesta s’a alarmat în Şilele din 

urmă prin mişcările croaţilor, cari cer cu insistinţă 
împreunarea Dalmaţiei cu Croaţia şi formarea unui 
stat independent între statele monarchiei nóstre. —

Persónele, la care s’a adresat Giolitti, ca să în
tre în cabinet,privesc viitórea composiţiune a cabi
netului cu neîncredere şi fără viitor.

Clubul partidei Cehilor tineri a ţinut în Praga 
o adunare poporală, la care au luat parte peste 
2000 persóne, pentru ca să protesteze în contra 
ordonanţei ministrului Schönborn prin care s’a în
fiinţat o judecătorie districtuală în Wekelsdorf, dar 
preste care în parlamentul austriac s’a trecut la ordinea 
Şilei. Intre cei presenţi se aflau şi un mare număr 
de deputaţi cehi tineri. Mai întâiu luâ cuvântul 
preşedintele clubului, Dr. Kucera, care Şise între al
tele, că parlamentul din Viena e strein pentru cehi, 
căci acolo se află omeni, cari nu înţeleg rapórtele 
cehilor. Apoi vorbi Dr. Şrmanek din Reichenberg, 
care Şise, că cehii să cumpere numai dela cehi.

pers“, el este scris mai cu séma în jargonul de Lon
dra şi bărbaţii scriitori ne asigură, ca preste cinci- 
Şeci de ani numai puţini îl vor puté ceti.

Dar Pavel merge mai departe şi declară cu un 
curaj crescând: că va înceta şi sciinţa. Unde este 
înţelpeiunea celor din vechime? S’a dus! Un copil 
de scólá scie astăŞi mai mult decât scia Isaac, Newton, 
sciinţa lui s’a trecut. Cu jurnalul de ieri aprindem 
aŞi focul, sciinţa lui a încetat.

Ediţiunile cele vechi din enciclopedii renumite 
se pot cumpăra cu un preţ bagatel, neinsămnat. Di- 
liginţa cea vechiă a fost delăturată prin vapor şi 
acum am ajuns atât de departe, încât electricitatea 
va arunca vaporul înpreună cu alte sute de inven- 
ţiuni a secolului nostru între vechituri. Sir William 
Thomson, una dintre cele mai mari autorităţi în spe
cialitatea sa declară nu cu mult înainte de acésta: 
„maşina cu vapor este învechită“. Tóta sciinţa, tóté 
invenţiunile nóstre íncétá. Aprópe în fiesce care fa
brică se póte vedea, zăcând într’un unghiu o gră
madă de fer vechiu, róte pârvii, manivele, etc. tóté 
stricate şi mâncate de rugină. înainte de acésta cu 
d0uă-Şeci de ani ele erau mândria oraşului. Ómenii 
dela ţâră veniau cu miile să vadă şi să admire in- 
venţiunea cea nóué. Acum ea este întrecută, Şilele 
ei au trecut. Şi tóta sciinţa nóstrá renumită, tóta fi- 
losofia lumâscă a secolului nostru încurând va fi în
vechită. Nu este demult decând Sir. James Simp-

(Aplause) Ultimul vorbitor a fost Dr. Herold, care 
a fost salutat cu furtunóse aplause. Mulţimea striga: 
„Acesta este heroldul poporului ]ceh!“ Dr. Herold, 
luând cuvântul Şise între altele, că la alegerile vii- 
tóre pentru parlament, nu vor fi numai cehi tineri, 
ci şi slavi tineri. Cehii nu voesc sé se róge pentru 
concesiuni, ci ei vor pretinde aceea, ce li-se cuvine 
după drept. Oratorul încheiă cu cuvintele: Dreptul 
public al Boemiei trebue sé se ímplinéscá în timpul 
cel mai scurt şi încoronarea regéscá sé se facă cât 
mai îngrabă. —

Este definitiv hotărît, că visita ţarului şi ţarinei 
la Berlin va avé loc la 21 Mai st. n. Visita, după 
cum aflăm din Şiarele germane, e anunţată în chip 
oficial. Ea se întâmplă în drumul, pe care părechea 
imperială ruséscá îl face la Copenhaga, ca să asiste 
la nunta de aur a părechei regale daneze, care se 
va 8erbători la 26 Maiu prin urmare nu va dura 
mai mult de dóué-trei Şile.

„Münchener Alig. Zeitung“ află din Berlin, că 
deja au început a se face pregătiri la unul din cas
telele imperiale de lângă Postdam, pentru óspe- 
ţii ruşi.

Se păruse un moment, că starea îngrigitore a 
sănătăţii marelui duce George, fiul al doilea al ţa
rului şi care se află acum în Caucaz, era să cau- 
seze o nóué amânare a visitei ţarului la Berlin. 
Dar starea marelui duce, lângă care petrece încă 
ţarina, s’a imbunătăţit ér, şi acum se anunţă din 
Petersburg, că ţarina se va intórce la 15 Mai st. n. 
din Caucaz.

In ce privesce comentariile asupra însămnătăţii 
politice a faptului, acum hotărît, al visitei ţarului 
la Berlin, aceeaşi „Münchener Allgemeine Zeitung“ 
e de părere,! că ele ar greşi dacă ar trage conduşii 
asupra altei posibilităţi, decăt a unei îmbunătăţiri a 
raporturilor dintre cele două curţi.

Numai din cele ce vor scrie de aici înainte Şi
arele germane şi cele rusesci despre hotărîrea ţa
rului de a visita curtea din Berlin, se va putea 
trage o conclusie şi asupra impresiei pe care o va 
face în opinia publică a celor două ţări acéstá vizită.

„Kreuzzeitung“ confirmă, ce e drept, şi dânsa 
intenţia ţarului de a face o visită curţii imperiale 
din Berlin, vorbesce însă despre acéstá visită cu 
mult pesimism într’un prim articol intitulat: Nici 
o ilusie!

După gazeta prusiană, o apropiere economică 
chiar de Rusia, nu s’ar putea închipui, decât dacă 
acésta şi-ar părăsi sistemul prohibitiv; i-ar cât des
pre o apropiere politică, cu atât mai puţin póte fi 
vorba, în vreme ce forţa armată rusescă stă gata să 
sară în tot momentul peste graniţa germană, şi cât

son învăţătoriul chloformului, era cel mai însemnat 
şi respectat bărbat la universitatea din Edinburg; 
pe următox’iul şi nepotul seu pre profesorul Simpson 
îl întrebă bibliotecariul: care cărţi de instrucţiune 
din specialitatea sa se pot pune de oparte ? „ Tóté com- 
pendiile, care sunt mai vechi de Şece ani“, Şise 
profesorul „pot fi pachetate“. Sir James Simpson, 
a fost cu vr’o câţiva ani înainte o actoritate de 
frunte în medicină, veniau la el ómenii dela mar
ginea lumei, ca sé-i cérá sfatul, şi acum este dată 
uitării aprópe íntrégá literatura medicinală a tim
pului aceluia. Şi tot astfeliu este şi în celelalte ra
muri ale sciinţii, „sciinţa nóstrá este o cârpitură“ ea 
íncétá de a mai fi!

l-mi puteţi numi vre-un lucru, care are stator
nicia continuă? sunt multe lucruri pe cari s’au obici
nuit ómenii a pune preţ, lucruri pe cari însă Pavel 
nu le ţine vrednice de amintire. Banii, averea, renu- 
mele, acestea nici nu le amintesce, el accentuézá nu
mai astfeliu de lucruri, pe cari puneau ómenii cei 
mai renumiţi ai timpului seu un preţ óre-care, şi, 
şi pe acestea le dă la o parte, Pavel n’are nimic 
contra acestor lucruri ca atari, el dice numai că ele 
vor înceta. Cele amintite de el erau lucruri de 
însemnătate, dar nu erau, cel mai mare bine. Sunt 
lucruri cari întrec pe acelea. Ce este omul are mai 
mult preţ, decât acea ce póte şi ce are. (ya urma j
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timp persecutarea brutală a germanilor în Rusia 
durézá.

„Kreuzzeitung“ îşi termină articolul cjicénd:
„Visita ţarului e apropiată, ce e drept, şi ea 

trebue sé se întâmple deja înaintea celei de la Co
penhaga.

„Acéstá visită însă nu ínsemnéza de cât o în
târziată împlinire a unei datorii de bună cuviinţă, 
care demult deja ar fi trebuit se fie împlinită. De 
aceea nu trebue să se facă prea multă vorbă des
pre ea.

„Ţarul va fi primit după cuviinţă la Berlin; 
multe figuri prietenóse însă nu credem, că va 
vedé aci.

Sinodul archidiecesan.
Ş ed in ţa  a V i l - a ,  ţinu tă  la 1 8 /3 0  A p rile , 1892.

Şedinţa se deschide la 9 óre înainte de amé^i.
Se cetesce protocolul şedinţei a Vl-a din 17/29 

Aprile a. c. şi — Se autentică.
Deputatul Gerasim Candrea presentéza votul 

seu separat insinuat în şedinţa sinodului din 17/29 
Aprile a. c. faţă de conclusul sinodal luat atunci în 
causa înfiinţârei celor două eparchii — Să cetesce 
şi apoi se alătură la protocol sub litera L.

Se presentâză:
Cererea de concediu a deputatului George Şan 

dor pentru restul sesiunei actuale. — Concediul ce
rut să acorda.

Presidiul propune acordarea unui adaus personal 
de 1 0 0  fi. la salariul espeditorului consistorial, pres
biter loan Mihu din motivele aduse în cererea ace
lui espeditor, pe care o alătură la propunere, — Se 
transpune comisiunei financiare.

Se presentézá:
Raportul consistorial din 2 2  Februariu 1892 

Nr. 624 Epitropesc despre justificarea insinuărei în- 
târŢiate a asesorului consistorial Moise Lazar în 
causa asigurărei dreptului de pensiune, — Se tran
spune comisiunei organisătore.

Cererea locuitorilor din Câenelul inferior, pro 
topresbiteratul Geógiului I., pentru afiliarea la pá
roddá gr. or a Beşianului, ppresbiteratul Devei, — 
Se transpune comisiunei petiţionare.

Urmézá la ordinea Ţilei comisiunea şcolară.
Raportorul aceleia deputatul Teodor Herman, 

cetesce proiectul de represents nţă, care ar fi de a se 
înainta la casa representanţilor ţârei din Budapesta 
în causa proiectului de lege presentat de ministrul 
regiu unguresc de culte şi instrucţiune cu privire 
la regularea salariilor învăţătoresci dela scólele con 
fesionale.

DeschiŢându- se desbatere asupra acestui proiect 
la propunerea deputatului Nicolau Cristea: —

Desbaterea acestui proiect se ia de astădată 
dela ordinea Z^ei; proiectul să se tipărâscă, se se 
distribue deputaţilor sinodali şi apoi să se pună la 
ordinea 4 ^  în una din şedinţele procsime ale ac
tualei sesiuni.

Cu privire la rapórtele consistoriului ca senat 
epitropesc, din 29 Februáriul 1892 Nr 1653 epitr. 
şi din 24 Martiu 1892 Nr. 1996 epitr. referitóre la 
instituirea în mod provisor de profesor suplent a 
Dr.-lui Petru Span, în locul reposatului profesor se- 
minarial loan Popescu pe lângă o remuneraţiune 
lunară de 60 fi. din 1 Martiu pană în 30 Iuniu a 
c. şi referitoriu la instituirea unui profesor semina 
rial ordinar provisor, la propunerea comisiunei se 
enunţă următoriul conclus:

Sinodul ia spre sciinţă instituirea provisorică 
de profesor suplent a Dr. Petru Span în locul repo
satului profesor seminarial loan Popescu şi dă con
sistoriului indemnitate pentru remuneraţiunea acor
dată acestui profesor suplent pe timpul dela 1/13 
Martiu pănă la 30 Iuniu (12 Iuliu) a. c., salariul de 
800 fi. şi relutul de cuartir de 150 fi. împreunate 
cu instituirea unui profesor seminarial ordinar pro
visor în sensul §-lui 56 din regulamentul seminarial 
pentru anul 1893 însă se vor acoperi din salariul 
sistemisat pentru postul devenit vacant.

Asupra raportului consistorial din 12 Septem- 
bre 1891 Nr. 3930 Scol. în cestiunea propunerilor 
deputatului Zevedeiu Mureşian referitóre la timpul 
de instrucţiune în scólele de tóté «Ţilele şi în cele 
de repetiţiă, sinodul la propunerea comisiunei, — 
ia spre sciinţă raportul consistorial şi ínsArcinézá 
pe con8istoriu ca în procsimul sinod să arete dacă 
şi încât modalitatea propusă de deputatul Zevedeiu 
Mureşian cu privire la timpul de instrucţiune s’ar 
pute aplica în mod provisoric şî pănă la o eventu 
ală revisuire a Normativului şcolar.

Cu privire la raportul consistoriului din 26 
Martiu 1892 Nr. 2584 scol. în cestiunea introducere! 
lucrului de mână în scólele nóstre poporale şi prin 
urmare şi în seminariul ai'chidiecesan, comisiunea 
în conformitate cu propunerea consistoriului propune]: 

Pentru instruarea lucrului de mână în semina
riul archidiecesan, sinodul susţine şi mai departe

conclusul seu Nr. 100 din a. 1891; se susţine şi în 
bugetul a 1893 pentru instructorul actual al lucru
lui o remuneraţiune anuală de 300 fi. v. a. din fon
dul şcolar eparchial, ér remuneraţiunea de pănă 
acum de 400 fi. se şterge dela fondul seminarial şi 
sinodul lasă la buna aflare a consistoriului a aduce 
acest post în combinare cu alte ocupaţiuni ale in
structorului, avénd a raporta procsimului sinod des 
pre cele efectuite.

Deputatul P. Cosma propune ca acest obiect să 
se ia pentru a4 i dela ordinea <Ţilei şi să se pună eră 
după-ce proiectul de regulament seminarial presen
tat cu raport separat va fi desbătut şi primit.

Punéndu-se la vot propunerea dep. P. Cosma 
se primesce, conform cărui resultat şi desbaterea lu
crului de mână, se amână până după desbaterea pro
iectului de regulament seminarial.

Referitoriu la raportul consistoriului din 1 2  De
cembre 1891 Nr 7286 scol. în cestiunea ingerinţei 
necompetente a organelor politice-administrative din 
comitatul Huniedóra în afacerile interne ale scólei 
nóstre susţinute de comunele Caraciu, Cebea şi Rişca, 
sinodul, la propunerea comisiunei enunţă următoriul 
conclus; — Raportul consistorial să ia spre sciinţă, 
ér consistoriul se însărcineză să promoveze afacerea 
la congresul nostru naţional bisericesc spre a lua 
măsuri pentru apărarea autonomiei nóstre bisericesci.

Cu privire la propunerea deputatului Zevedeiu 
Mureşian în causa înfiinţărei unei foi pedagogice în 
conformitate cu propunerea comisiunei, sinodul con
clude: — Propunerea deputatului Zevedeiu Mure
şian se transpune consistoriului archidiecesan spre 
studi are şi raportare în sesiunea viitóre a sinodului.

Urmézá la ordinea Zilei comisiunea organisătore.
Raportorul aceleia deputatul loan de Preda re

ferând asupra cererei comisiunei administrative a ti
pografiei archidiecesane din 28 Martiu 1892 Nr. 15 
pentru autorisarea de a institui la tipografia şi 
Jibrăriă un director deocamdată în mod provi
sor pe lângă un salar convenabil în numele co
misiunei propune şi sinodul ia conclusul: — Comi
siunea administrativă a tipografiei archidiecesane se 
autorisézá ca să institue un director pentru tipo
grafia şi librăria archidiecesană pe lângă un salariu 
convenabil.

Se pune la ordinea Zilei raportul comisiunei fi
nanciare.

Raportorul acesteia deputatul Dr. Vasibu'de Preda 
referând asupra raportului comisiunei administrative 
a tipogr. archid. din 8/20 Aprile 1892 Nr. 16 tipogr. 
propune, şi sinodul, — Dând raportului cetit ascul
tare, decide primirea lui de basă la desbatere spe
cială şi acludarea la protocol sub litera M.

Intrând în desbaterea specială a acestui raport 
sinodul la propunerea comisiunii enunciă următoriul 
conclus: — raportul comisiunei administrative a ti
pografiei archidiecesane care în reasumat cuprinde:

Statorirea bugetului special pentru ; „Telegraful 
Român“, votarea de ajutore pentru preotesele vă
duve; disposiţia făcută pentru sistarea deficitului 
fóiei „Telegraful Român“ şi pentru încassarea abo 
namentelor restante; disposiţiile făcute pentru or- 
ganisarea conducerei generale technice şi comerciale 
a tipografiei şi librăriei, organisarea controlei în 
ambe; gestiunea în totalitate ; disposiţia făcută pen
tru zidirea laboratoriului şi magazinului; alegerea 
membrilor P. Cosma şi Leontin Simonescu; alegerea 
secretariului Dr. Nicolau Olariu; instituirea redac
torului Nicolau Ivan; aprobarea contractului închie- 
iat cu C. F. Göbbel referitor la cumpărarea casei 
Nr. 49 din strada măcelarilor şi întabularea e i; pa
şii făcuţi pentru noua zidire menită pentnftipogra- 
fia archidiecesană; înaintarea bugetului pro 1888, 
1889, 1890 şi 1891 la consistoriu — să ia spre sci
inţă, érá bugetul înaintat pe anul 1893 se va vota 
cu ocasiunea desbaterei bugetului general presentat 
de consistoriul archidiecesan.

Cu privire la raportul comisiunei administrative 
a fundaţiunei „Şaguna“ din 8/20 Aprile 1892 Nr. 10 f. 
Ş. despre administrarea acestei fundaţiuni, la propu
nerea comisiunii — raportul comisiunii administra
tive a fundaţiunei „Şaguna“ cetindu-se, se primesce 
de basă la desbatere specială, şi se alătură la pro
tocol sub litera N.

In desbaterea specială a acestui raport:
punctul 1 . despre numărul esibitelor;
punctul 2 . rangiarea esibitelor după natura lor, 

distribuirea ajutórelor bisericesci şi şcolare şi ţinerea 
numai a unei şedinţe în anul 1891 în urma £ede- 
c'lor arătate în raport;

punctul 3. despre numărul şedinţelor ţinute în 
anul 1892, precum şi despre alegerea membrului nou 
în persona dlui asesor consistorial protopresbiter 
loan Papiu;

punctul 4. despre bugetul pe anul 1890, 1891 
şi specificarea distribuirei ajutórelor bisericesci;

punctul 5 despre specificarea distribuirei ajutó
relor şcolare;

punctul 6  despre resolvirea suplicelor intrate, 
. şi disposiţia luată, prin care s’au votat ajutore şco

lare din bugetul anului 1892 în suma de 1040 fl. 92 cr.; 
punctul 7. despre plasarea averei fundaţionale; şr în 
fine înaintarea bugetului pro 1893, la propunerea 
comisiunii — să iau spre sciinţă, rămânând, ca bu
getul să se desbată în cadrul bugetului general pre
sentat de consistoriul archidiecesan.

Raportul consistoriului archidiecesan din 16 Mar 
tiu 1892 Nr. 1376/Plen. prin care să promovézá con
semnarea celor împărtăşiţi cu ajutore şi stipendii 
din fundaţiunea „Andronic“ la propunerea comisi • 
unii — să ia spre sciinţă.

Raportul consistoriului archidiecesan din 21  
Martiu 1892 Nr. 2337/epitr. despre starea procese
lor fondurilor şi fundaţiunilor archidiecesane încre
dinţate fiscalului consistorial, la propunerea comi
siunii — să cetesce şi apoi să ia spre sciinţă.

Aceiaşi comisiune prin raportorul dep. Silves
tru Moldovan referând asupra raportului consistorial 
din 28 Martiu 1892 Nr. 2530/epitr. prin care să 
promoveză raţiociniile fondurilor încheiate pentru 
anul 1891 propune şi sinodul ia conclusul: — Aflân- 
du se, că raţiociniile fondurilor archidiecesane cu 31 
Decembre 1891 sunt în deplină conformitate cu căr
ţile şi inventarele ţinute îu regulă, acele a se aprobă 
eră superogatele înjsuma de 2149 fl. 3 5  cr. fiind 
justificate, să încuviinţâză; consistoriului archidiece
san i se dă absolutoriul pe anul 1891 şi în fine 
scontrarea casei efectuită prin comisunea financiară 
să ia spre sciinţă.

Tot comisiunea financiară prin raportorul dep 
Iuliu Dan referând asupra propunerei dep. Galăc-* 
teon Şagău referitóre la relacsarea intereselor res
tante din partea protopresbiteratului Reghinului în 
suma de 1298 fl. 78 cr. la fondul „Rudolfin“ pro
pune:
Relacsarea cerută să nu se încuviinţeze, însă să se 
concédá ca continuând cu cuota de plătire de 500 
fl. v. a. la an, aceea să se compute în depurarea 
intereselor restante pănă-ce acelea vor ajunge în cu
rent, de aici înainte începând cuota de amortisare 
să se compute conform stipulaţiunilor consistoriului; 
totodată se recomândă comisiunei administrative a 
fundaţiunei „Şaguna“ ca după posibilitate se sub 
venţioneze şi în viitor parochia protopresbiterală 
din Reghin.

In firul desbaterei asupra acestei propuneri în 
conformitate cu propunerea deputatului Romul Fur- 
duiu, se enunciă următoriul conclus:

Cestiunea relacsărei intereselor restante de 1298 
fl. 38 cr. să transpune consistoriului archidiecesan, 
având a comunica părerea sa in privinţa acésta în 
sesiunea procsimă a sinodului.

Anuciându-se şedinţa procsimă pe Luni 20 Aprile 
a. c. v. la 9 óre şi punându-se la ordinea Zilei ra
pórtele comisiunilor, şedinţa se închee la 2 óre 
după amăZi.

Academia Română.

Concursuri pentru premii;
1 8 9 2 .

A. Premii pentru cărţi publicate.
1 Marele Premiu Năsturel-Herescu, din seria B, în 

sumă de 12.000 mii lei, se va decerne în sesiunea generală 
din anul 1893, unei cărţi scrise în limba română, cu con
ţinut de ori ce natură care se va judeca mai meritóre prin
tre cele publicate dela 1 lanuariu, 1889 până la 31 Decembre 
1892.

2. Premiul Statului Eliade Rădulescu, de 5.000 lei, se 
va decerne în sesiunea generală din anul 1893, unei cărţi 
scrise în limba română, cu conţinut literar,, care se va ju
deca mai meritorie printre celele publicate de la 1 lanuariu 
1891 pănă la 31 Decembre 1892.

Concurenţii la aceste doue premii vor binevoi a trimite 
la cancelaria Academiei Române (în Bucuresci — Calea 
Victoriei Nro 135) operele lor, cari vor fi în condiţiumle de 
timp aci ínséraanate, în câte 12 esemplare, pănă la 31 De
cembre 1892.

In Privinţa premiilor Năsturel-Herescu se pun în cu- 
noscinţa publicului urmatórele disposiţiuni din condicilul re- 
pausatului întru fericire C. Năsturel-Herescu:

„în tot anul Societatea academică română va avea a 
premia, din veniturile fondului Năsturel, o carte tipărită ori
ginală, în limba română, care se va socoti de cătrâ socie
tate ca cea mai bună publicaţiuna apărută în cursul amţlui 
însă aceste premii vor li de dóuő specii:

„1. In trei ani consecutivi, d’a rândul, se va decerne 
câte un premiu de patru mii lei noi, No. 4.000 1. n. mini
mum, la cea mai bună carte apărută îu decursul anului es- 
pirat.

„2. Iară în al patrulea an se va decerne un premiu 
fics de lei 12,01)0, carele se va numi „Marele premiu Năs
turel“ operei care va fi judecată ca publicaţiunea de căpe
tenie ce va fi apărut în cursul celor patru aui precedenţi. 
Acest premiu nu se va putea decerne unei lucrări, care va 
fi obţinut deja unul din premiele anuale, decât defalcând diq 
trânsul valórea premiului precedent.
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„Operile, ce se vor recompensa cu acésta a doua 
serie de premii, vor tracta cu preferinţa despre materiile 
urinatóre:

„a) scrieri, serióse de istorie şi de sciinţele accesorii 
ale istorie, preterindu-se cele atingétóre de istoria ţărilor 
române;

„b) scrieri de ruliginnea ortodocsă, de morală practică 
şi de tilosotie;

„c) scrieri de sciinţe politice şi de economie socială;
„â) tractate originale despre sciinţele esacte;
„e) scrieri enciclopedice, precum dicţionare de istorie, 

şi geografie, în cari sé între şi geografia României; dicţio
nare generale sau parţiale de sciinţe esacte, de arte şi me 
serii, de administraţiuni şi jurisprudent, şi alte asemenea 
lucrări utile şi bine întocmite;

J - )  Cărţi didactice de o valóre însemnată ca metod şi 
ca cuprins:

r g )  dicţionare lirabistice în limba románéscá, mai ales 
pentru limbile antice şi orientale, adecă limba latină elenă, 
sanscrită, ebraică, arabă, turcă, slaTonă vechie ei altele;

„7t) publicaţiuni si lucrări artistice de o valóre serióse 
adecă relativ la artele plastice, architectura, sculptura, şi 
chiar opere musicale serióse, pe cari acestea tóté societatea 
Academică română le va putea apreţia atunci, când î-şi va 
întinde activitatea ei şi asupra tuturor materiilor de bele-erte.

*) scrieri de pură literatură română, în prosă şi în 
versuri, precum poeme, drame şi comedii serióse, — mai 
ales subiecte naţionale, şi ori ce alte opere de ÎDaltă litera
tură. Acestora mai cu sémá aş dori sé se acórde „Ma
rele premiu Năsturel“, când vor fi judecate ca având un 
merit cu totul superior, spre a se da astfeliu o încuragiare 
mai puternică desvoltârii literaturei naţionale. (Va urma.)

Corespondenţe particulare
ale „Telegrafului R o m â n“.

Haţeg, la 2 0  Aprile 1892. Onorată Redacţiune 
a „Telegrafului Român“ ! Mercuri în Băptemâna pa
timilor Mântuitoriului Christos ín séptémána, în 
care am serbat a 1860 aniversare a patimilor mân
tuitoriului, carele tras în judecată şi acusat ca cel 
mai mare răutăcios şi resvrătitor de popor, şi cu 
tóté că cesarul ca cel mai mare judecător, a de
clarat că „nu aflu nici o vină întru dânsul“ — to
tuşi la stăruinţa fariseilor şi a celorlalţi acusători 
a trebuit, ca după celea mai crâncene maltratări sé 
sufere şi mórtea pe cruce fără a fi vinovat — în 
aceea fii din acest an s’a săvârşit în opidul Haţeg 
alegerea de medic opidan despre ce s’a publicat o 
corespondenţă în Nr. 77 al pariului „Tribuna“.

Autoriul respectivului articlu după ce face o 
descriere arată, cumcă românii ca maioritate abso
lută au contibuit cu 4, voturi la reuşita unui semit 
şi apoi ca de obiceiu me atacă pre mine personal, 
afirmând cu totă siguritatea că eu încă sum între 
cei patru vânzători, din motivele că au văcjut întrînd 
la mine pre Dr. Mesko şi Dr. Székely şi că m’au 
văfiut vorbind cu căpitanul oraşului.

Acestea sunt nisce aserciuni absurde şi nesce 
motive gole, ce le ar putea crede numai un om de 
inima şi de caracterul autorului respectiv, dar un 
om de cinste nu, pentru că pe medicii aceştia eu 
i-am chemat la casa mea şi înainte şi după aceea 
în causă de morb, căci aveam o fetiţă bolnavă în 
vărsat, ér un băiat suferea greu cu plumâni — în 
atare cas, ca părinte cu îngrijire, la cine se alerg 
după ajutor . . .?

Apoi cumcă am vorbit cu căpitanul oraşului nu 
este deducere nici conclusiune, că eu trebue să vo
tez cu el, pentru că el nu dispune preste mine dar 
nici preste dreptul meu ce mi s’a încredinţat, ci 
dincontrâ este supus representanţei opidane.

Póte, am vorbit pentrucă în viaţa mea nu am 
fost omul care să încungiur ori să invidiez pre ci
neva. îmi place să trăesc cu ori şi cine în concor
dia. Nu sum omul partidelor, nici al împărăcherilor.

Me am mirat — întrebându-me — cum vin eu 
EU8piţionat ba mai mult afirmat că am votat cu ji
danul, când eu carele am esperiat lipsa unui medic 
de român şi am dorit din inimă a avea o atare 
personă încă înainte de timpuriu am scris mai mul
tor medici români îndemnându-i să concureze la 
Haţeg.

Iar după ce am vefiut petiţiunile concursuale 
şi am aflat, că este şi un român concurente şi încă 
omul nostru — am făcut propunere la mai multe 
persóne a convoca o consfătuire pentru a ţinea so
lidaritatea între omenii noştri, — eu am participat 
la conferinţa convocată de Dnul Baciu şi Bontescu 
şi tot eu am propus a se face cererea de votare sub- 
scriind-o în locul al doilea.

Şi după tóté acestea . . .  ca un fiu crescut cu 
prescură şi mai mult în scolă románéscá să fiu tîrît 
şi murdărit, de o personă fără precauţiune, ca vîn- 
zător naţional? fără a fi vinovat.

Să le fie de bine! Domne iartă-le lor!
Dar eu sum liniştit în convingere şi nu me 

jnustră consciinţa, din contră sum mândru, că mi am

împlinit chemarea cu sfiinţerfiă pentru că din o colă 
de hîrtie albă am tăiat din un colţ nn dărab, am 
scris pe aceea bucată de hîrtie eu cerusa: „Dr. Iosif 
Turcu recte Török“ am mers cu ea la urnă şi am 
dato în mâna preşedintelui.

Pentru ca să vă convingeţi die redactor despre 
adevăr, ve descoper că am trimis fiiariului „Tribuna“ 
hîrtia menţionată din carea am tăiat şedula de vot, 
pe care am arătat’o mai multor omeni.

Die redactor! Cumcă sum nevinovat acésta o 
scie şi autorul respectiv, dar au căutat numai un 
mijloc de descreditare şi de compromitare în publi
citate ca astfel el să se recomande de după stilp ca 
apărător naţional cu pseudonumele „Veritas“ scriind 
nisce aserciuni, cari cuprind contrariul dela veritas. 
Omul în resbel se presintă în personă ér în gazete 
sau in corespondinţe cu numele cel adevărat pentru 
că prin aceea arată că nu se ruşinâză de ceea ce a 
scris.

Forte la loc este propunerea dlui Dr. Pavel 
Oprişa (din Nr. 43 a „Telegrafului Român“) că 
astfel de omeni se ascund numai sub mască spre a 
arunca cu tină şi a vărsa venin asupra ómenilor, 
faţă de cari nu au curagiul a păşi pe faţă.

De altcum noi ne cunóscem şi seim cine sun
tem şi cât tragem în cumpănă se scie şi pornirea 
dusmănosă a respectivului.

Am rugat pre dl redactor a „Tribunei“ să binevo- 
escă a trimite pretinsului „veritas“ hîrtia menţionată 
ca se vadă că de unde am tăiat ţudula de votare — 
şi apoi cercând direct sau indirect va putea ajunge 
odată la şedulele de votare unde va afla o sedulă 
(paremisă unica) scrisă cu cerusa şi apoi dacă nu 
voesce a’mi rccunósce serisórea, se esamineze cua- 
litatea hîrtiei şi dacă nu voesce să crédá nici în 
cualitatea acelea să o pună la locul de unde am tă- 
iat’o şi se va nimeri.

Se cerce astfel ca Toma necredinciosul, care nu
mai după ce a pus degetul în ranele lui Christos 
au crezut în învierea lui

Făcând’o acésta se va convinge însuşi că şi 
hârtia, pe care a scris o aserciune nedreptă, ca acésta, 
dacă ar fi putut vorbi i-ar fi spus că o încarcă cu 
o minciună şi cu o calumniă nespus de mare.

Şi o (lie acésta toţi cari me cunosc şi cu drep
tul pentrucă legătura amicabilă ce me légá pre mine 
cu Turcu de vr’o 10 ani precum şi sfaturile şi spu 
sele mai multor pacienţi, cari au fost în casa dlui 
Turcu sunt astfel de obligăminte pentru mine, la 
cari un om cu credinţa numai cât un grăunţe de 
mustariu încă trebue să-şi aplece capul — dar eu? 
Şi mai ales când principiul reclamă adecă când e 
vorba de naţionalitate chiar şi dacă mi-ar fi duş
man de morte încă Smi aplec capul, dar când mi-e 
un bun amic“.

Astfel simţesc eu!
Deci dl corespondent ar fi făcut forte bine ca 

să’şi fi căutat adevărata personă carea întru ade
văr a votat cu jidanul, atunci nu ar fi scris min
ciuni şi calumnii nici nu ar fi păcătuit.

Dealtcum proverbiul fiice forte nimerit:
„Capra face posna şi óia pate ruşinea“.
Ve rog On. die redactor a „Telegrafului Român“ 

se binevoiţi a publica acésta desvinovăţire a mea 
în preţuitul d-vóstre fiiariu. Ojn

Cu distinsă stimă şi respect sum a r i .  O 
D-vóstre

devotat stîmătoriu
Nicolae S a m ia n ,

membru în representanja opidană.

V a r i e t ă ţ i .
*(Scolă nou  e.) In 14 Aprile s’a pus pétra 

fundamentală a scólei române gr. or. din Cernatul 
Săcelelor. La serbarea asistat mulţi credincioşi şi 
un mare număr de inteligenţă.

* (Sinod.) Sântul sinod al României va dis
cuta în viitórea sa sensiune, din Maiu, proiectul de 
lege pentru îmbunătăţirea sorţii clerului, care a fost 
discutat de consiliul de miniştri.

* ( C e r c e t a r e a  b i se r i ce i . )  P. S metro- 
politul primat al României a provocat pe toţi pre
oţii din ţără, ca aceştia să se întrepună pe lângă 
autorităţile şcolare competente, ca în comunele ru
rale toţi elevii şi elevele să cercetefie biserica, în 
Dumineci şi în sărbători.

* (Maial.) Tinerimea română din Cluş in
vită cu stimă la Maialul ce’l va arangia la 26 Maiu 
st. n. 1892 in parcul de tiru (lövölde.)

* ( I con  e.) De lângă Oraviţa se scrie „Lumi 
nătoriului: Mai în fiecare an vedem cutreiărând sa
tele nóstre românesci rusneci cu icóne sânte, oferin- 
du-le românilor spre cumpărare. Icónele acestea 
sunt lucrate in stil şi după ritul catolic şi portă 
înscripţiunea în limba latină, germână şi slavă. Ţă
ranii noştri văfiându-le frumóse le cumpără şi-şi îm
podobesc casele cu ele, necugetându-se de loc la

aceea că, óre acelea sunt după ritul bisericei nó
stre şi că au sau nu înscripţiune románéscá.

Véfiénd acésta am venit la ideia că, ce bine 
ar fi fiacă românii am avé instituţiune naţională, 
unde asemenea icóne sânte să se imprime după sti
lul şi ritul nostru şi cu înscripţiune románéscá, prin 
care impregiurare, pe lângă folosul, că poporul nos
tru ar avé icóne românesci în casele lor, am câşti
ga acel avăntagiu, că personalul ocupat cu acest 
lucru ar fi român şi astfeliu banii românilor eră-şi 
la români ar rémáné.

* (160 a c u s a ţ i  î n a i n t e a  t r i b u n a l u l u i . )  
Astăfii8crie „Gaz. Tran.“ din 28 Aprile văfiurăm prin pi 
âţa oraşului nostru un spectacul neobicinuit; mulţime de 
ţărani români îmbrăcaţi cu sarici, umblând în paşi 
înceţi şi plini de grije Ce caută aceşti ţărani aici 
la noi, tocmai adi când nu e fii de târg? Ei vin 
din ţâra Oltului, din comuna Arpaşul de sus şi sunt 
toţi 160 la număr, acusaţi, că acum cinci ani s’ar 
fi împotrivit autorităţii solgăbirăesci cu ocasia ale- 
gerei de jude comunal. Din causa acésta ei au fost 
daţi în judecată. Pertractarea finală s’a început afii şi 
se ţine în sala redutei, localităţile dela tribunal] fi- 
indu prea mici pentru a cuprinde aţâţi acusaţi. 
Probabil, că procesul va dura mai multe fiile: Tri
bunalul e compus din jufiii: Brennerberg ca pre
şedinte, Pop şi Drexler, ca votanţi; procuror: He- 
gyesy, apărător adv. I. Lengem.

Bibliografic.
Cu deosebită plăcere anunţăm la locul acesta 

apariţiunea unei cărţi didactice, care în fine umple 
o lacună şi pănă acum adesea dureros simţită în 
viaţa nostră scolastică practică şi reală de tóté (li
lele. Acéstá carte portă titlul:

In troducere în  sciinţele comerciale în usul scóle- 
lor comerciale şi pentru studiu particular de Ion C. 
P a n ţ u şi A rseniu V1 a i c u, profesori la scóla comerci
ală Braşov, tipografia A. M u r e ş i an u, 1892. Tipărită 
cu spesele Institutului de credit şi economii „ A lb ina“ 
din Sibiiu şi e de următorul cuprins; 1 . N o ţiu n i de 
economie naţională. 2 . N o ţiu n i de drept. 3 . Comerciul 
cu telurile sale. M ărfurile . 4. Comercianţi. Personal 
comercial. 5. Societăţi şi A socia ţiun i comerciale. F irm e.
6 . M esura  şi Banul. 7. B a n ii de hârtie. 8 . Creditul şi 
mijlócele de plătire. 9. T ransacţiun i comerciale. 1 0 . 
B ancheri, B ănci şi Transacţiun i de bancă. 11. A sig u 
rările. 1 2 . ln s titu fiu n i comerciale. 13. M ijlócele de 
comunicaţiune. 14. Contabilitatea.

Din capul locului trebue să constatăm, că dom
nii autori deplin stăpâni pe materia ce o tractézá 
au sei ut să estragă şi compileze în mod forte în
demânatic din vastul material ce le-au stat la dis- 
posiţiune, noţiunile cele mai de lipsă din ramul 
sciinţelor comerciale şi să le concentreze în 14 
capitole pe 214 pagine 8 °, tipar garmonddes. Lucra
rea dlor fiind cea dintâiu de specialitatea acésta 
în literatura nostră, ca manual se distinge şi merită 
totă lauda pentru limba románéscá frumosă, stilul 
uşor şi curgător şi cu preferinţă pentru definiţiu- 
nile corecte, precise, scurte şi totuşi suficiente chiar 
şi pentru inteligenţe ce nu au trecut prin scolă prea 
multă. Suntem convinşi, că şcolarii care vor avé 
să înveţe din acest manual şi particularii, care vor 
vrea să se instrueze din el prin studiu privat o vor 
face cu plăcere şi fără multă bătaiă de cap, de óre- 
ce cartea corăspunde chiar celor mai stricte rece- 
rinţe, ce se împun unei cărţi didactice moderne.

Domnii autori vor avé mulţămirea încuragiătore, 
de a fi reportat un frumos succes cu lucrarea în
treprinsă, ér institutul „Albina“ şi a câştigat cu un 
titlu mai mult la recunoscinţa publică, pentru că 
n’au pregetat a sacrifica suma de lipsă spre a face 
posibilă tipărirea şi publicarea unei cărţi aşa de 
bune şi folositóre şi pe care o recomandăm cu totă 
căldura, nu numai pentru usul scólelor comerciale, 
dar şi mai vértos acelora, care eşiţi deja în viaţa 
practică voesc să şi câştige noţiunile de lipsă şi o 
iconă clară despre mersul şi organisaţiunea vieţei 
comerciale, la care fiilnic iau parte şi contribue fiă 
ca producenţi, ori creditori fiă ca consumenţi sau 
debitori.

La o a doua ediţiune, pe care le o dorim să 
o afle de lipsă în timpul cel mai scurt, sperăm, că 
dnii autori care póte îşi numiau cartea lor mai bine 
e l e m e n t e  sau n o ţ i u n i  de cât introducere, vor 
îngriji ca se corégá cuvântul cwdemână cu îndemână, 
şi vor omite pré désa repeţire a frasei „se î n ţ e l e g e  
de s i n e “ ori „de sine se înţelege“, pentru că în- 
tr ’un manual nu se înţelege nimic de sine, sau dacă 
se înţelege de sine, nu mai e de lipsă a se spune. 
In fine o întrebare: dacă scriem comerciu, apoi de 
ce să nu scriem şi comerciant, ci se-l franţozim de 
tot şi să scriem consecuent comersant? Terminii 
negoţ şi neguţător sunt credem mai vechi românesci, 
de cât comerc şi comersant şi n’ar trebui să-i eli
minăm nici din limba cărturarilor moderni.

_______ __ *. —  </• —  &»
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Sé aduce la cunoscinţa tuturor căror se cuvine, 
că căsătoria dintre loan Folea din Peştera şi Bucura 
Codrean din Moeciul inferior, in puterea sentinţei 
consistoriale dto 31 Decembre 1891 Nr. 7348 B. 
este total desfăcută.

Oficiul protopresbiţeral gr. or. al Branului.
Zerneşti, 6 Februariu, 1892.

Traian Meţian,
protopreabiter.

Nr. 252. [66] 1 - 3
CONCURS.

Devenind vacantă parochia de clasa III Ghim- 
bav în protopresbiteratul Branului, prin acésta se

escrie concurs cu termin de 30 de <Ş.ile dela prima 
publicare.

Emolumentele la acésta parochie sunt: 402 fi. 
70 cr.

Doritorii de a competa la acestă parochie au 
a’şi aşterne suplicele lor instruite conform legei 
la subscrisul oficiu în terminul indicat, cu observa
rea, că despre venitele şi starea parochiei pot lua 
informaţiuni dela oficiul parochial şi protopresbiţeral- 

Zerneşti, 31 Martiu, 1892.
Oficiul protopresbiţeral gr. or. al Branului în con- 

ţelegere cu comitetul parochial respectiv.
Traian Meţian,

protopreabiter.

340. 1892 szám. Ein. [6 8] 1 — 3
Pályázati hirdetmény!

Szebenvármegye s z e r e d a h e l y i  főszolyabirói 
járásában üresedésbe jött és évi 10 0 0  f r t .  fizetés, 
2 0 0  f r t .  lakbér, 2 0 0 f r t .  úti átalány, 1 0 0 f r t .  irodai áta
lány ’s 100  f r t .  hivatali helyiségek bérleti átalány 
élvezetével egybekötött főszolyabirói állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Felhivatnak pályázni óhajtók, miszerint az 1883. 
évi I-ő törv. czikk 5-ik §. IV. pont alapján az 1-ső 
§. a), b) és c) pontjaiban körülírtakhoz mérten a
3. §. értelmében felszerelt folyamodványaikat folyó 
évi Iunius hó 5-ig hozzám nyújtsák be.

Nagyszeben, 1892. Május hó 1 2 -én.
Szebenvármegye főispánja: 

Thalmann.

Mersul trennrilor pe Utilele orientale ale caii ferate de stat r. u. valabil din 1 Maiu 1892.
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